
 

 

  
  

 

 
FÖ RB U ND ET  FÖ R  J UR I S T E R ,  E KO NO M ER ,  S YS T EM V ETA RE ,  P E RS O N A L VE TA RE  O CH  S A M HÄ L L S VE TA R E  

 

 

 

 
 
2012-01-04 
 

Ny undersökning visar: 

30 procent ångrar sitt utbildningsval 
 
Nästan 30 procent av nyexaminerade skulle välja en annan utbildning om valet 
skulle göras i dag.  Det är framför allt de som är missnöjda med kvaliteten i utbild-
ningen som skulle välja en ny utbildning. Det visar Juseks undersökning bland ny-
examinerad som presenteras i dag. 
 
Jusek har undersökt hur nyexaminerade jurister, ekonomer, systemvetare, personalvetare 
och samhällsvetare ser på sin utbildning. Hela 64 procent av de som skulle välja en annan 
utbildning anger att de tycker att utbildningen misslyckats i att förbereda dem för att med-
verka i verksamhetsutveckling. 39 procent menar att utbildningen inte förberett dem för att 
förklara för icke specialister. Lika många är kritiska till hur utbildningen förberett dem för 
att göra bedömningar med hänsyn till etiska aspekter.  
 

-  Att så många säger sig ångra sitt utbildningsval är ett underbetyg till hur väl utbild-
ningarna klarar av att förbereda studenterna för arbetsmarknaden, säger Sofia Lars-
en, ordförande i Jusek.  

-  Utbildning kostar i form av studielån, uppskjuten lön och förlorad pension. För att 
inte tala om förlorad tid och brustna drömmar. För samhället innebär det bland an-
nat merkostnader i form av ytterligare utbildningsinsatser och studiebidrag, högre 
risk för arbetslöshet och bristande produktivitet, säger hon.  

 
Undersökningen visar att sju av tio av de som skulle välja en annan utbildning är missnöjda 
med möjligheterna till praktik under studietiden. Nästan hälften svarade att högsko-
lan/universitetet inte underlättat kontakten med arbetslivet och att de inte fått tillräcklig 
information om vilka arbeten utbildningen kunde leda till. Bland dem som skulle välja en 
annan utbildning om valet skett idag önskar sju av tio mer lärarledd tid. 
 
Vill du ha rapporten kontakta pressansvariga Kristina Mäler, 070-665 29 55. 
 
För kommentarer: 
Sofia Larsen 
Ordförande Jusek 
070-520 52 96  
 
 


